Vizsgéaljunk egy olyan natriumdarabot, amelynek két hatarfeliillete parhuzamos egymassal, és e feliiletek méretei
joval nagyobbak, mint a kozottiik levd tavolsag. A feliileteken felhalmozodo toltések altal keltett elektromos mezé
ekkor a mintan beliil homogénnek tekinthetd.

Ha a szabad elektronok elmozdulésa a sikokra meréleges iranyban x, akkor az egyik A nagysagu feliileten Q = ep. Ax
negativ toltés halmozodik fel (. a szabad elektronok szamsiirtisége), a méasikon, illetve annak kozelében pozitiv ionok
maradnak, amelyek ugyanilyen nagysagu pozitiv toltést jelentenek. Ha x kicsi, akkor ez a toltésrendezidés egy feltoltott
sikkondenzétorra emlékeztet. Az elektromos térerdsség nagysaga jo kozelitéssel ep.x/eg, a szabad elektronokra hato
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visszatérits eré e?o, /€0, tehat harmonikus rezgdmozgas jon létre, amelynek frekvenciaja f = % ;—Q;O.
e

Minthogy minden natriumatom egy elektront ad a vezetési elektronok kozé, ezért o = gna - Na/M, ahol o, a

natrium stirtisége, N4 az Avogadro-szam, M a natrium relativ atomtémege. Ezzel
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amelynek megfelel§ hullamhossz Ay = ¢/fo &~ 210 nm. A nétrium az ennél kisebb hullamhosszu (ultraibolya) fényt
atengedi.



